

5000人驰援海南

海南本轮疫情累计报告1140例阳性感染者
800人组成的四川医疗队连夜赶往儋州市开展核酸检测等工作



8月7日,志愿者在三亚国际体育产业园核酸采样点服务。新华社发



聚焦疫情防控

8月7日,海南省召开新冠肺炎疫情防控指挥部新闻发布会(第四十一场)。记者从会上获悉,本轮疫情以来,海南省累计报告1140例阳性感染者,其中827例确诊病例,无症状感染者313例。

8月7日0时至12时,海南省共报告本土新冠病毒阳性感染者182例,其中,确诊病例104例(三亚市74例、儋州市19例、东方市3例、海口市3例、琼海市2例、陵水黎族自治县1例、乐东黎族自治县1例、五指山市1例);无症状感染者78例(三亚市70例、儋州市4例、陵水黎族自治县2例、五指山市1例、万宁市1例)。

本轮疫情以来,海南省累计报告1140例阳性感染者,其中827例确诊病例(三亚市689例、儋州市46例、东方市25例、陵水黎族自治县21例、临高县15例、万宁市9例、海口市7例、乐东黎族自治县6例、澄迈县4例、五指山市3例、琼海市2例);无症状感染者313例(三亚市282例、陵水黎族自治县15例、琼海市5例、儋州市5例、乐东黎族自治县2例、五指山市2例、万宁市、临高县各1例)。

本轮疫情社区传播范围较广,疫情已形成一定规模且仍处上升期,并呈扩大趋势;新增感染者中管控人群比例逐渐提高。感染者症状轻微,无重症、危重症病例。

5日,国家联防联控机制综合组派出工作组指导海南疫情防控。国务院联防联控机制综合组派出的支援海南的队伍已陆续抵达,国家、省、市(县)联合工作机制迅速建立,统筹外防输入、内防反弹与外溢。

当地7日召开的发布会上介绍,在国务院联防联控机制综合组海南工作组的大力支持下,对接7个省市选派175名流调和卫生监督人员,15个省市199万管/日核酸检测能力和5个省市5000名采样人员驰援海南省。从8月7日开始启动全省全员核酸检测工作。加快流调溯源,及时划定和公布中高风险区。截至8月7日10时,公布高风险区223个、中风险区122个。

为做好滞留旅客服务工作,旅文部门主动做好滞留旅客的住宿、餐饮和疫情防控物资保障,坚决杜绝发生游客无处住宿、酒店驱赶客人等现象,以真心、真情服务好广大游客。

8月7日凌晨,由800名医护人员组成的四川省医疗队陆续抵达海口美兰国际机场,并连夜赶往海南省儋州市,助力儋州开展核酸检测等工作。

据海南日报客户端、央广网



8月7日凌晨,来自四川的医护工作人员陆续抵达海口美兰国际机场,随后奔赴儋州开展医疗支援工作。

海南日报微信公众号视频截图

最新动态

8月8日6时到19时 海口市实行临时性全域静态管理

为有效排除风险隐患,尽快阻断疫情蔓延,切实保障广大人民群众生命安全和身体健康,经海口市疫情防控指挥部研究决定,自2022年8月8日6时起到19时,全市实行临时性全域静态管理。

实行临时性全域静态管理期间,该市将严格人员流动管理。全体市民要严格遵守静态管理规定,所有乡镇(办事处)、村(社区)、小区实施封闭管理,原则只保留1个出入口。静态管理区域内除核酸检测、医疗救护、应急抢险、城市保供、垃圾处理、行政执法等工作人员外,全体市民非必要一律不外出、不开车、不聚集、不进入公共场所(公共区域)、不进入其他村(社区)和小区。有急危重症患者、孕产妇等紧急就医需求的,经村(社区)同意后,方可外出。

此外,重点单位严格管理。全市各级机关、事业单位除承担防疫任务的工作人员外,均就地转为社区志愿者,向居住地所在社区报到,全面参与社区防疫工作和社区服务。重点企业严格落实防控主体责任,在做好疫情防控的前提下,保持正常生产,实施封闭管理。除重点企业及保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通信、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业外,所有企业一律居家办公。除农贸市场、超市、药店、医院、餐饮类企业(只提供快递外卖服务)等生活必需场所,在严格落实疫情防控措施前提下继续营业,其他公共场所、门店暂停开放营业。

据海南日报客户端

连线三亚

留在三亚的四川人: 已拉起一支500多人的 志愿者预备队伍

8月7日,闷热过后,三亚市吉阳区下起了淅淅沥沥的小雨。穿上防护服,来自四川南充的张先生,开始了自己新一轮的志愿者工作。

自8月1日开始报告的本轮疫情发生以来,海南省已累计报告1140例阳性感染者,其中三亚市的疫情发展态势尤为严峻。为应对突如其来的疫情,自8月6日清晨6时起,三亚全市开始实行临时性全域静态管理,除保障社会基本运行服务、疫情防控和紧急特殊情况外,全市范围限制人员流动,暂停城市公共交通。6日16时许,海南疫情防控指挥部发布最新《近期海南旅客离岛疫情防控措施》,其中规定:目前在三亚或7月23日以来有三亚旅行史的暂不离岛,按地区疫情防控要求进行核酸检测,后续安排视三亚疫情防控情况确定。

8月6日,三亚市政府副市长何世刚在新闻发布会上表示:“据估算,大概有8万多名游客留在了三亚。”

因为突如其来的疫情滞留海岛,旅客们在紧张和忐忑中除了想快点回家外,也萌生了趁着滞留期间为这座城市做点什么的念头。

他已号召500多人 加入志愿者预备队伍

8月6日,来自南充的张先生成为了三亚市吉阳区大东海社区的一名志愿者。和其他滞留当地的游客不一样,今年已是张先生在三亚工作生活的第五年。

五年来,张先生和三亚这座城市结下了不解之缘。继今年4月参与三亚市方舱医院建设之后,张先生再一次决定为这座城市做点什么。

此轮疫情暴发后,张先生通过官方平台看到了大东海社区志愿者招募群的信息,他毫不犹豫加入其中,成为了一名在管控区管控出入口的志愿者,负责协助接收机场返回人员,为他们妥善安排住宿。

成为一名志愿者之后,张先生开始在社交平台上积极发布招募志愿者的信息,期盼有更多的人加入进来。随后,不少人私信张先生,希望可以加入这个群体。

随着想要加入志愿者的滞留人员和当地居民越来越多,张先生萌生了把大家集中起来统一发布信息的念头。

“想成为志愿者的人太多了,所以我建了3个群,还有外地的志愿者联系我们,想要自费过来支援。”在统一的大群里

集结了之后,张先生再将其按所在的区域实行分区集结,不跨区安排志愿者。目前,张先生大概号召了500多人加入志愿者预备队伍。

尽管忙着招募志愿者,但张先生自己的志愿者工作也没有落下。一天四个班次轮班倒,他主要负责坚守傍晚7点到凌晨1点时段。在家人的支持鼓励下,张先生也还是有自己的小担忧,“其他倒是没什么,主要是担心交叉感染。”

两姐妹同成志愿者 共赴“战场”

“其实我也没有担心过会感染,因为我们志愿者的餐食是统一配送,而且配备防护服、面具、N95口罩等,站点也有酒精喷壶进行不定时消杀。”和姐姐共赴三亚的美好旅途,因为突如其来的疫情而终止,蒋女士选择成为一名志愿者。

8月6日,来自西安的蒋女士在滞留旅客的微信群里表达了想做志愿者的想法。随后,便有志愿者将她拉入了志愿者支援群,根据群里的信息,她来到了就近的机场路社区报到。

在成为志愿者前,首先要核实身份信息,绿码、核酸证明、接种疫苗证明缺一不可。经过重重“考核”,蒋女士成功上岗。在社区,除了和蒋女士一样的旅客外,加上当地居民一共有7名志愿者。

蒋女士和其他志愿者主要负责核酸信息采集或现场秩序维护,为避免感染,所有的志愿者都统一身着防护服、佩戴口罩,在工作人员的指引下有序工作。

酷暑时节,汗水顺着滴落在严实不透气的防护服里,严密的防护措施让蒋女士感到安心的同时,也让她身体有些吃不消,不过她说:“能克服,这个工作总是要有人干。”

8月7日,在姐姐的一再要求下,蒋女士帮姐姐也报了名。今天,两姐妹将会一起奋战在志愿者岗位上。

如今,越来越多的滞留游客想成为志愿者,张先生建的群里越来越热闹,人也越来越多。

如何安全、顺利地成为一名志愿者?张先生和蒋女士表示,要通过正规和官方的渠道获取信息,“我们一般是自愿无偿服务,有些打着提供报酬的可能就需要谨慎甄别。”

华西都市报-封面新闻
见习记者 罗石芊 刘彦君